

张家界日报

主流媒体 用心说话



张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn 社长 总编辑：侯泽勇

2020年2月

15

星期六
庚子年正月廿二
总第8678期



今日4版

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十二次会议强调 完善重大疫情防控体制机制 健全国家公共卫生应急管理体系 李克强王沪宁韩正出席

新华社北京2月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平2月14日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十二次会议并发表重要讲话。他强调，确保人民群众生命安全和身体健康，是我们党治国理政的一项重大任务。既要立足当前，科学精准打赢疫情防控阻击战，更要放眼长远，总结经验、吸取教训，针对这次疫情暴露出来的短板和不足，抓紧补短板、堵漏洞、强弱项，该坚持的坚持，该完善的完善，该建立的建立，该落实的落实，完善重大疫情防控体制机制，健全国家公共卫生应急管理体系。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

习近平在讲话中指出，这次抗击新冠肺炎疫情，是对国家治理体系和治理能力的一次大考。要研究和加强疫情防控工作，从体制机制上创新和完善重大疫情防控举措，健全国家公共卫生应急管理体系，提高应对突发重大公共卫生事件的能力水平。

习近平强调，要强化公共卫生法治保障，全面加强和完善公共卫生领域相关法律法规建设，认真评估传染病防治法、野生动物保护法等法律法规的修改完善。要从保护人民健康、

保障国家安全、维护国家长治久安的高度，把生物安全纳入国家安全体系，系统规划国家生物安全风险防控和治理体系建设，全面提高国家生物安全治理能力。要尽快推动出台生物安全法，加快构建国家生物安全法律法规体系、制度保障体系。

习近平指出，要改革完善疾病预防控制体系，坚决贯彻预防为主的卫生与健康工作方针，坚持常备不懈，将预防关口前移，避免小病酿成大疫。

要健全公共卫生服务体系，优化医疗卫生资源投入结构，加强农村、社区等基层防控能力建设，织密织牢第一道防线。要加强公共卫生队伍建

设，健全执业人员培养、准入、使用、待遇保障、考核评价和激励机制。要持续加强全科医生培养、分级诊疗等制度建设，推动公共卫生服务与医疗服务高效协同、无缝衔接，健全防治结合、联防联控、群防群治工作机制。要强化风险意识，完善公共卫生重大风险研判、评估、决策、防控协同机制。

习近平强调，要改革完善重大疫情防控救治体系，健全重大疫情应急响应机制，建立集中统一高效的领导指挥体系，做到指令清晰、系统有序、条块畅达、执行有力，精准解决疫情第一线问题。（下转4版②）

一手抓疫情防控 一手抓复工复产

多措并举加强 菜篮子 稳产保供

本报讯 2月14日，抓住重点保供给，加强市场价格监测，发挥供销社农资供应服务主渠道作用保障农资供应 我市采取多项举措，全力抓好疫情防控期，生鲜粮油等菜篮子产品生产保供。

在市供销社下属的市农业生产资料总公司仓库和张家界新湘农业生产资料有限公司，工人们戴着口罩正从运输车上

有序的下货，仓库内整齐码放着各类农资肥料，随时准备投入到今年的春耕当中。1月以来，全市各级供销社迅速行动，围绕“米袋子”抓好春耕，要求系统内各农资经营网点在做好防疫保障的情况下立即开门营业，并结合防疫现状指导开展电话销售、拆整卖零、送货到家等各类便民服务，精准对接农户，尽最大可能避免消费者外出购买农资造成的人

员聚集，切实做好春耕农资的保供服务。截至目前，全市供销系统已储备各类化肥近40000吨。

疫情防控期，我市把重要农产品保供稳价作为疫情防控的重要工作抓好，启动生鲜蔬菜等产品日监测、日报告制度，及时掌握市场价格情况；对仓储、市场上的粮油物资每天进行盘点，及时调进物资。

（本报记者 陈硕）

金融机构 十二举措 支持企业复工复产

本报讯 2月14日，记者从中国人民银行张家界市中心支行了解到，我市从2月14日正式执行《张家界市金融支持防控新型冠状病毒感染肺炎疫情实施细则》，全面贯彻国家、省关于打赢疫情防控阻击战相关决策部署，支持全市疫情防控和企业复工复产。

该《细则》规定十二举措，分别为：加强对疫情防控企业和复工复产的信贷支持；切实降低企业融资成本，提高资金结算服务效率；加强流通中现金管理，开辟国库资金拨款绿色通道；实行审慎宽容监管措施，推动深化政银企对接；改善外汇管理和跨境人民币服务，维护金融市场平稳有序运行；有序做好金融稳定工作；严格执行重大、紧急事项报告制度；提高政治站位，强化工作落实。

数据显示：截至2月10日，全市各商业银行自1月份以来已为澧康大药房有限公司、採芝堂大药房连锁有限公司、市人民医院、市中医院、永定区妇保院、大众医院、慈利人民医院、慈利中医院、桑植中医院等药企、医院新增贷款投放6.1亿元，近期计划再追加新增贷款8亿元。部分金融机构已为文化旅游企业启动了逾9亿元的贷款支持；为企业在疫情结束后恢复正常运转提供帮助；截至目前，共为企业开立15个非核准类账户。借助手机银行、网上银行对张家界纳百利国际旅行社等4家旅行社225.99万美元团队款进行了结售汇。

（本报记者 潘鑫 通讯员 龙佐佳）

首批150余名复工人员 进行核酸筛查检测

本报讯 2月13日，我市启动复工企业员工新型冠状病毒核酸筛查检测。当天，来自市公交公司的150余名一线工作人员接受检测，成为首批核酸检测检测人员。

据悉，开展核酸检测是及时有效发现和控制传染源的重要手段。很多隐性感染者及轻症病例，前期没有任何症状，不发热、不咳嗽等等，很难鉴别。而通过核酸检测，即使没有这些症状，核酸检测可以有效做到早发现、早隔离。

此次检测由我市统一组织，市人民医院和市疾控中心共同承担检测任务。检测优先于关键岗位的公共服务人员，实行企业统一申报、统一采样、统一检测，大大提高了检测效率。据介绍，在检测科工作人员加班加点的情况下，每天可检验200份左右核酸样本。（本报记者 万毅）

武陵源区35个项目企业复工复产



2月14日上午，武陵源岩门新村二期工地上，工人们正在制作钢筋部件。
本报记者 郭渊 摄

慈利县七条物流配送线保春耕

本报讯 村民们手机下单，供销社收到订单后，从县配送到乡镇、村，最后由基层社送到村民家中！疫情期间，为了保障乡镇（村）群众的正常生活和生产生活需要，慈利县供销联社开通苗市、象市、赵家岗、岩泊渡、杨柳铺等7条物流配送线，推出网上购物、送货上门，肥料、种子等农资产品成了紧俏货。

该县通过物流专线供应的物资主要分为生产物资和生活用品两大类，分别由供销社直属的两家公司——惠民供销农业服务有限公司和芙蓉实业农资物流配送中心负责集中采购、管理和配送。每天按照乡镇网点发来的清单需求进行调配，再由专线车送达。目前，慈利的县、乡、村三级274家惠民供销网点为老百姓供应肥料1500多吨，农药2吨，大米300多吨、食用油9吨、桶装水7000多桶、饮料3500件、消毒液600多件，全力以赴做好保障工作，满足基层居民生活所需。（潘鑫 黎小湘）

共同战疫 感谢有您

张家界市致社会各界的感谢信

疫情就是命令，防控就是责任。面对突如其来的新冠肺炎疫情，张家界市委、市政府坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，在党中央、国务院和省委、省政府的坚强领导下，把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位，按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求，团结带领全市人民戮力同心，共抗疫情。

疫灾无情，人间有爱！在我市防控疫情的关键时刻，各商会

协会组织、非公企业、民主党派、人民团体和社会组织、企业家、爱心人士等社会各界纷纷伸出援助之手，上演了一出出爱心接力故事，筑起了一道道爱心防疫墙。我们不会忘记，张家界长沙商会会长杨学文、长沙张家界商会会长杨秀义务担负起防疫物资信息员、采购员重任，组织商会会员夜以继日联系货源，组织采购和调运。锦华药业捐款100万元，并积极承担物资运输任务，神舟医药、梅尼超市、採芝堂大药房等企业成为组织货源的主力军。三一重工、远大住工、德荣集团、宁邦集团、澳门君天、长沙市工商联、长沙市光彩事业基金会等兄弟市州企业和商会，湖南泰国商会、上海商会、浙江商会、江苏青州商会、长沙商会等异地张家界商会，万众实业、占生塑胶、鸿燕新材料、茅岩莓公司、湖南优冠事业集团、乾坤生物等市内企业纷纷组织捐款捐物。（下转4版①）

市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组第九次会议召开

本报讯 2月13日，市委书记、市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组第一组长虢正贵主持召开市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组第九次会议，传达学习习近平总书记在2月12日中共中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，分析当前疫情形势，研究部署下阶段防控工作。

市委副书记、市长、市委新冠肺炎疫情防控工作指挥部指挥长刘革安，市领导汪亚元、胡丘陵、袁美南、刘桦、艾可玲、单铸飞、田华玉、郭天保、郭钰、曾超群等参加会议。

会议要求，全市各级各部门要切实提高政治站位，全面、系统、精准的学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神，把思想和行动高度统一到指示精神上来，抓住重点，统筹兼顾，坚决夺取疫情防控和实现今年经济社会发展目标任务的双胜利。

会议强调，要切实加强联防联控和群防群治，进一步发动群众、组织群众、凝聚群众，构筑群防群治的严密防线。要切实提高患者救治能力和水平，坚决实现医疗救治零失误、感染对象零死亡。要切实推动企业和项目复工复产，一要着力做好“四个规范”，首先要告知员工防控内容是什么，怎样做好自身防控；其次要做好

企业场地消毒和引导员工做好自身消毒；再次要做好员工健康体温检测；还要如实细致做好人员信息登记。二要细化管理“四个要素”，要做好消毒、作业、用餐、住宿内部管理，厂区、工地每日2次消毒，员工作业全程规范戴口罩，分餐分散就餐，住宿要减少集聚。三要全面落实“四项措施”，要做到派驻联络员（联络组）工作要到位、中药汤剂全员免费提供工作要到位、员工自愿接受核酸检测工作要到位、志愿者精准服务要到位。四要切实强化“四个责任”，要强化领导责任、企业主体责任、部门监管责任和属地责任、督导追责责任。五是要全力加强四个保障，要切实做好防控物资、基本生活、物流畅通和要素保障。要从生产保障、储备保障、采购保障等方面，千方百计做好疫情防控的物资保供工作。要切实建立健全疫情专项帮扶机制，各级各部门在争取和落实上级支持帮扶措施的基础上，要积极主动，发挥自身职责职能，帮助中小企业、民营经济解决生产经营过程中的问题。要切实促进经济社会秩序恢复，把各项工作抓实、抓细、抓落地，向党和人民交出一份满意的答卷。

（本报记者 尹明）

440套医用防护服， 一场跨国的爱心接力！

本报记者 唐晴

从土耳其的伊斯坦布尔到成都，从成都到长沙，再从长沙到张家界，整整440套医用防护服经历了一场跨国的爱心接力。2月14日上午10点42分，440套防护服从异国他乡完成最后一棒，交付到市人民医院和市中医院医护人员的手中。市政协主席汪亚元，市政协副主席、市工商联主席张元次参加捐赠仪式。

疫情发生后，我市不少爱心企业和爱心人士都踊跃投入到这场没有硝烟的战役中，张家界锦华药业（集团）有限公司就是其中一家爱心企业。得知一线的医护人员防护用品紧张，公司开始自发组织捐赠防护物资，助力抗击疫情。

物资的采购并不顺利，在全国防护服供应不足的情况下，市政协委员、张家界锦华药业有限公司董事长赵继普将目光投向了海外市场，先是在新加坡、美国洛杉矶寻

找货源，后来他联系到旅居伊斯坦布尔的中国商人游光虎同意代为采购防护服。

经过几天的紧急寻找，公司以10余万元人民币委托游光虎在杜邦公司购到440套Tyvek600plus防护服。这种型号的防护服是现在市面上安全防护性能非常可靠、能用于医院感染病区的防护服。

然而防护服如何运到中国送回张家界，成了一大难题。一方面受疫情影响，国际航班大面积停航，另一方面境外又对紧缺的防控物资实行了管制政策。赵继普说。

赵继普在朋友圈发布了求助的信息，很快，这条消息得到了市政协委员、张家界锦华药业有限公司董事长赵继普的积极响应。朱睿是省防疫物资国际运输通关保障组成员，大家齐心协力开始为物资回国四处奔波。

（下转4版③）

用硬核举措 帮助企业渡难关

新华社评论员



12日召开的中央政治局常委会会议指出，要继续研究出台阶段性、有针对性的减税降费措施，缓解企业经营困难。这些部署对企业来说，无疑是一场“及时雨”。

近来，各地企业陆续开始复工复产。受疫情等因素影响，一些企业面临用工紧张、资金不足、成本上升、原材料短缺等难题，桩件都是阻碍企业复工复产的绊脚石。支持企业发展，就应从解决这些难题下手，帮助企业开源节流，为企业解渴、输血。对防疫物资生产企业加大金融支持力度，对受疫情影响较大的行业和企业完善差异化优惠金融服务，在财税、金融、社保等方面完善支持中小微企业的政策，切实为企业减压减负，在关键时刻帮一把。

时间就是金钱，效率就是生命。助力企业生产经营，守护好企业的资金链和供应链，需要高效之举、创新之策。曾经告急的某餐饮企业几天时间就收到银行4.3亿元授信，企业很快就缓过来了。上海利用“不见面审批”等制度创新，实现疫情防控急需的医疗器械应急审批，足不出户、网上办结，迅速启动生产，缓解疫情对企业发展的冲击，提升政策实效，离不开急人之急、忧人之忧的情怀，离不开马上就办、雷厉风行的作风。（下转4版④）